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Antwort der Verwaltung 
Vorlage Nr.: 20193143 

 
 
Status: öffentlich 
Datum: 21.10.2019 
Verfasser/in: Sonja Wissmann 
Fachbereich: Tiefbauamt 
 
 
 
Bezeichnung der Vorlage: 

Fahrradparkplätze Wittener Straße und Ecke Humboldtstraße/Viktoriastraße 
 
Bezug: 

Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Rat der Stadt Bochum/ Sabine Lehmann zur 38. 
Sitzung des Ausschuss für Infrastruktur und Mobilität am 28.05.2019 (Top 38 6.1, 
Anfrage Nr. 20191396) 
 
 
 
 

Beratungsfolge: 
Gremien:        Sitzungstermin: Zuständigkeit: 

 
 

Wortlaut: 
In der o.g. Sitzung wurde von der Fraktion DIE LINKE. im Rat der Stadt Bochum/ Frau Sabi-
ne Lehmann wie folgt angefragt: 
 
Aufgrund des hohen Parkdrucks für Fahrräder auf der Wittener Straße in Höhe des 
Nahversorgers Biokauf fragen wir an: 
 
Kann der Parkplatz vor dem Geschäft als Radparkplatz umgewidmet 
werden? (Bild 1) 
 
Auch besteht auf der Humboldtstraße/Ecke Viktoriastraße ein erhöhter Bedarf an 
Fahrradabstellplätzen. Daher fragen wir an: 
 
Kann auf der Humboldtstraße bzw. auf der Viktoriastraße ein Parkplatz als 
Radparkplatz umgewidmet werden? (Bild 2) 
 
Antwort der Verwaltung 
 
Zu 1) 
Die Verwaltung wird bis zur nächsten Fahrradsaison (im Frühjahr) 3-4 Fahrradständer auf 
dem vorgeschlagenen ersten Stellplatz an der Wittener Straße vor dem Geschäft installieren. 
 
Zu 2) 
Die Verwaltung hat die Situation vor Ort überprüft und ebenfalls den erhöhten Bedarf festge-
stellt. Hier sieht die Verwaltung vor, zwei Stellplätze in der Humboldtstraße umzugestalten 
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(die beiden letzten auf der Südseite). Dies bedeutet, dass die Stellplätze an den Gehweg 
angehoben und gepflastert werden. Auf diese gepflasterte Platzfläche werden dann mehrere 
Fahrradständer installiert. Dieses Vorhaben wird im Jahr 2020 realisiert. 
 
 
 

Anlagen: 
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